Esame di Geometria I (27 Gennaio 2020)

Nome e cognome dello studente:
1

Eserciziol Sia v := [2] € R3 sia V; := {M € M;3(R) :v € Im(Ly)} a sia
3
Vo= {M € Ms3(R) :v € Ker(Ly)}.!
1) Per i = 1, 2 stabilire se V; & un sottospazio vettoriale di M;3(R).
2) Per i = 1,2, se V; & un sottospazio vettoriale di M;3 5(R), calcolarne la dimensione.

4) ‘V Mot T an %Hu»g%v \re%bkaav 3\\ ? ; VQ ML, Q«L
M\u{"\% M\«QQ‘L MDA §\ \)I L,\ \-'— ,Q A e
ppentone o Voo bl Dlplicos
Q’\”“\(DAH. Do\ MIQ, AM‘}« @ Mw&g“ﬁ« Q\P\)Q VRN S

MNL"’M A«M L vk “ Q/d\m Q,@ \Wran QAL
Dl«m O,KT(A%D\;W Q«(f\?\a,@:s’: Mafm )W

\/Z T Um ‘)a\'\TpFQfFa "\/{,H'J\L‘@,a& L v 30@50 D \/
W A TN
) Se \’] Y e\’ QQQ/J"Q \V(*H \)

L“L\}“\ (Y\u\)\\r Mv e Ny - (g)r(a
o\\)km\)b\lx \‘Q_, Mu\) %\J'L
pdb aobiul
e qpal \re\ﬁ»b(Ln p) L naY eV
)S\,o.ca\\z Qﬂé\’ QQ&m Q 6\J o
LJ{L\% Q\J\)\r- o [ v)= q,{\ @ ¢ \reKox(LQt)
Q){ b\)'z_;

)le divin \o._n (RY 1R ke punds (MY

¢ 1g A % =
P ( Ve t {10)
l@ L W TQ\?—QJ;M, Q%w_ \"ﬁeds}(\t

edoth e MV et (R eob el aihe
6o b0 < (Nebl]e < afloebNu_ b))
\\ot»\;\om\‘mfz

ke il W ) G

o) 0o 2

K V, . §\CCOA~Q_ Lian ﬂ(m 5 Nl |
Qm Vs = i o s dine My 0R)- Ain((RP)z 922 €

~—

Im(Lar) e Ker(Lyy) sono rispettivamente immagine e nucleo dell’applicazione lineare associata alla
matrice M



Esercizio 2 a) Per quali ¢t € R esiste un’applicazione lineare ¢, : R® — R?® tale che
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o) 2 = 1 , & 1 =\|1]eq¢ 7 = 1 1.
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) Per ogni t € R per cui ¢, esiste, calcolare la dimensione del suo nucleo. ‘
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Nome e cognome dello studente:
1 0 -1 1
Esercizio3 Sia A;:= |1 -2 1 |esiady, =|1
1 -1 0 0

una matrice invertibile M; € Ms3(R) tale che M; ' A;M; &
) Se una tale M; esiste, esibire un esempio.
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Esercizio 4 Sia M € M;3(R) tale che
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a) Calcolare M — Mt

1
b) Calcolare la minima dimensione di un sottospazio vettoriale V C R3 tale (3) eVe
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